



全省

共接待游客 826.6 万人次
实现旅游收入 56.9 亿元

昆明

接待游客 211.61 万人次
实现旅游收入 12.29 亿元

丽江

丽江

接待游客 33.55 万人次
实现旅游收入 3.82 亿元

临沧

接待游客 236279 人次
实现旅游收入 13029.22 万元

清明假期 我省迎客 826.6 万人次 恢复至 2019 年同期的 106%

4月6日,本报记者从云南省文化和旅游厅获悉,清明节期间,全省共接待游客826.6万人次,恢复到2019年同期的106%;全省共实现旅游收入56.9亿元,恢复到2019年同期的93%。其中,全省110家4A级以上景区(德宏州3家4A景区因疫情关闭),共接待游客152.72万人次,较2020年同期增长182.07%。

数据显示,本地居民成为清明假期云南游客增长的主要力量。据“一部手机游云南”旅游大数据平台客情监测显示,省内居民出行人数占比超过60%。初步统计,进出全省各州(市)的自驾车约为450万辆次。

清明假期,除德宏州及邻近地区外,云南多地旅游市场火热。清明期间,昆明、丽江、普洱、西双版纳、楚雄、临沧、红河、文山、玉溪等9州(市)游客接待量超

过2019年同期水平。

其中,临沧市由于动车开通,回乡祭扫人员与游客大幅增长,增幅居全省第一位;昆明市游客量达到211.6万人次,接待量居全省第一位。

清明期间,公路、民航、铁路运力保障有力,充分满足游客自助出行需求。据中国铁路昆明局集团有限公司有关数据显示,4月2日至4日,云南铁路发送旅客64.31万人次,其中,清明小长假首日发送旅客27.3万人,创今年以来单日发送旅客最高纪录。

此外,据初步统计,全省进出港航班4521架次,同比增长178%;旅客吞吐量49.2万人次,同比增长193%。全省公路完成载客量174.12万人次,国道省道交通流量大幅增加。

本报记者 朱婉琪

交通 云南近 88 万人次乘火车出行

4月6日,本报记者从中国铁路昆明局集团有限公司(以下简称“昆明局集团”)获悉,今年清明小长假运输期间(4月2日至5日),云南铁路共发送旅客87.9万人次,日均开行客车达185.5对。

清明小长假,云南铁路客流持续保持高位运行,铁路部门统筹做好疫情防控工作,精准分析旅客群众出行需求,加大运力投放,提高服务质量,让旅客出行体验更美好。

昆明局集团相关负责人表示,为满足清明假期旅客出行需求,铁路部门通过重联、增开临客等措施扩充运能,加开宣威、

大理、富宁、红果、罗平、镇雄、普者黑、河口北等方向临客11对;重联开行大理、丽江、普者黑、弥勒、昆曲宣、昆玉河方向动车40.5对;并利用热备动车组重联增开楚雄、大理方向动车,实现运能最大投入。

节日运输期间,昆楚大、昆曲宣、昆玉河、大临等热门线路持续火爆,昆明至大理、丽江、临沧方向发送旅客达24.9万人,昆明至曲靖、宣威方向,发送旅客达12.2万人,昆明至玉溪、蒙自、河口方向,发送旅客达11.5万人。

本报记者 孙江荭 通讯员 谢一可

昆明

累计接待游客 211.61 万人次

同比增长 134.41%

4月6日,记者从昆明市文化和旅游局获悉,清明小长假期间,昆明市累计接待游客211.61万人次,同比增长134.41%,与2019年同期相比增长4.61%。其中:过夜旅游者83.6万人次,一日游游客128万人次。实现旅游综合收入12.29亿元,同比增长96.19%,与2019年同期水平相比下降21.74%,旅游业整体情况较好。

本报记者 朱婉琪

昆明市旅游监察支队节日期间外出检查景区景点,大观楼、西山公园、世博园景区旅游秩序井然。4月3日共79家旅行社填报289团,共有客4525人。4月4日共59家旅行社填报201团,共有游客3624人。前三天共接待898个旅游团队。假日期间昆明市旅游市场秩序稳定,未发生重大旅游安全事故或旅游投诉。

本报记者 朱婉琪

红色游乡村游等持续升温



清明小长假,丽江市共接待游客33.55万人次,较2019年同期增长11.46%;实现旅游收入3.82亿元,较2019年同期增长1.06%。主要景区游客接待量稳中有升,围绕着红色游、赏花游、乡村旅游等展开的一日游持续升温。

作为游客来丽江必到的景点,玉龙雪山景区清明假期接待3.85万人次,比2019年同期增长19.46%。其中接待旅游团队1.58万人次,比2019年同期增长42.84%;接待散客1.98万人次,比2019年同期下降2.69%。省内游的游客居多,占

接待散客总数的50%以上,其次为周边游的游客,四川、贵州自驾游客占接待散客总数的10%以上,自驾游市场明显回暖。

同时,围绕着赏花游、红色游、乡村旅游、亲子游的一日游持续升温,增量明显。赶一场石鼓吉北科的桃花,到石鼓红军长征过丽江纪念馆听红军抢渡金沙江的故事、瞻仰红军长征纪念碑,寻个种植园带着孩子摘草莓,寻着茶马古道的足迹走一趟金龙桥,吃一点江边风味……丽江周边一日游火热。本报记者 木晓雯 文
通讯员 和学乾 杨涛福 供图

“补偿式返乡”“补偿式出游”旺盛



记者从临沧市文化和旅游局获悉,清明小长假,临沧市接待游客236279人次,同比增104.73%,实现旅游收入13029.22万元,同比增127.39%。其中,进出辖区自驾车(小型车)通行量为25622辆次,同比增216.29%。火车列车投入数量为54列次,累计载客量为39414人次。

随着临沧“两路”开通,交通基础设施得到改善,“就地过年”积压的探亲、出游需求在清明小长假得到释放。祭祖扫墓、探亲访友、民俗祈福等出行活动大幅增加,“补偿式返乡”“补偿式出

游”成为强劲需求。扫墓+踏青的出游方式成主流,登高赏景、踏青赏花、亲子采摘、采茶制茶体验、温泉休闲成为游客选择的新亮点。

澜沧江百里长湖,云县昔宜休闲垂钓,幸福温泉的水上乐园,博尚碗窑的制陶,冰岛、昔归、滇红第一村景区的采茶制茶,金湾半山酒店的森林温泉 SPA,鲁史古镇茶马古道,秘境谷森林小镇的亲子体验等丰富多彩的旅游活动颇受游客欢迎,乡村旅游迎来了高峰。本报记者 罗宗伟
通讯员 马军 鲁艺华 摄影报道

帮耳通耳轻松

长期耳鸣、听力减退怎么办?

健康热线:0871-68677718

“帮耳通”献爱心大型惠民活动,全体工作人员倾情为耳部有鸣、痒、栓塞、炎症等各种耳部问题的市民免费提供双耳护理、检测,咨询等优质服务。吉械准注20172660320 吉械广审(文)第221102—00587号

地址:新工人文化宫 A 区二楼帮耳通耳康馆(万达影城对面)

忠告消费者
请仔细阅读产品说明书
和使用说明

广告